
            Законом України «Про внесення 

змін до деяких законодавчих актів 

України щодо забезпечення 

ефективності інституційного механізму 

запобігання корупції», прийнятим 

депутатами Верховної Ради 2 жовтня 

2019 року, внесено зміни до 

фінансового контролю. 

            Зміни в декларуванні набрали 

чинності 1 січня 2020 року. 

 



    ЗВЕРТАЄМО УВАГУ: 

 

     З 01.01.2020 введено нові форми 
декларації осіб, уповноважених на 
виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування та повідомлення про 
суттєві зміни в майновому стані суб’єкта 
декларування. 

 

    ЗАКОНОДАВСТВО: 

    Наказ НАЗК від 12.12.2019 № 168/19 «Про 
затвердження змін до рішення 
Національного агентства з питань 
запобігання корупції від 10.06.2016 № З». 

1. Змінено окремі розділи електронної  форми 

декларації.  

 



 До суб’єктів декларування також віднесено: 
помічників суддів (пп. «ї» п.1 ч.1 ст.3 ЗУ «Про 
запобігання корупції») 

 

 Осіб, які входять до складу конкурсних комісій, 
утворених відповідно до ЗУ «Про державну 
службу», ЗУ «Про службу в органах місцевого 
самоврядування», інших законів, і при цьому 
не є особами, уповноваженими на виконання 
функцій держави або місцевого 
самоврядування (пп. «в» п.2 ч.1 ст.3 ЗУ «Про 
запобігання корупції») 

2. Розширено перелік суб’єктів декларування.   



     Упродовж семи днів після подання декларації 

суб’єкт декларування має право подати виправлену 

декларацію, але не більше трьох разів. 

     Відтепер декларацію перед звільненням можна 

подати протягом 20 робочих днів. 

Повідомляємо про набуття чинності нової редакції 

Порядку формування, ведення та оприлюднення 

(надання) інформації Єдиного державного 

реєстру осіб, уповноважених на виконання 

функцій держави або місцевого самоврядування, 

затвердженої наказом НАЗК від 12 грудня 2019 

року №168/19.  З редакції Порядку вилучено норму, 

яка зобов’язувала суб’єкта декларування при 

звільненні за власною ініціативою подавати 

декларацію у день фактичного звільнення . 

3. Змінено норму щодо подання виправленої декларації 

та скасовано вимогу до суб’єктів декларування подавати 

декларацію у день звільнення. 



      Унікальний номер запису в Єдиному державному демографічному 

реєстрі суб’єкта декларування та членів його сім’ї. 

       Форма декларації осіб, уповноважених на виконання функцій 

держави або місцевого самоврядування, міститиме окреме поле для 

зазначення УНЗР суб’єкта декларування (розділ 2.1 «ІНФОРМАЦІЯ 

ПРО СУБ’ЄКТА ДЕКЛАРУВАННЯ» декларації) та членів його сім’ї 

(розділ 2.2 «ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЧЛЕНІВ СІМ’Ї СУБ’ЄКТА 

ДЕКЛАРУВАННЯ» декларації). 

       У разі відсутності у суб’єкта декларування або членів його сім’ї 

УНЗР передбачається можливість обрання суб’єктом декларування 

відповідного значення цього поля.       

       Для отримання унікального номера запису в реєстрі 

(УНЗР) необхідно звернутись до Міграційної служби для 

оформлення біометричних документів — паспорта громадянина 

України у вигляді ID-картки або закордонного паспорта. 

       У разі якщо інформація про особу вноситься до Реєстру вперше, 

проводиться ідентифікація особи, після завершення якої автоматично 

формується унікальний номер запису в Реєстрі та фіксуються час, дата 

та відомості про особу, яка оформила заяву-анкету (в електронній 

формі). Унікальний номер запису в Реєстрі є незмінним. 

 

4. Розширюється перелік відомостей, який декларант має 

подавати щодо себе і членів сім’ї. 



      

      ЗВЕРТАЄМО УВАГУ: 

     членами сім’ї суб’єкта декларування, які не є його подружжям або 

дітьми, вважаються особи, які спільно проживали із суб’єктом 

декларування станом на останній день звітного періоду або 

сукупно протягом не менше 183 днів протягом року, що передує 

року подання декларації (ст. 46 ЗУ «Про запобігання корупції») 

 

Членами   сім’ї суб’єкта декларування вважаються: 

1)   особа, яка перебуває у шлюбі із суб’єктом декларування (чоловік/дружина) 

станом на останній день звітного періоду, незалежного від спільного проживання із 

суб’єктом декларування упродовж звітного періоду; 

 2)   діти суб’єкта декларування до досягнення ними повноліття, незалежного від їх 

спільного проживання із суб’єктом декларування упродовж звітного періоду;  

 3)  будь-які особи, які станом на останній день звітного періоду або сукупно 

протягом не менше 183 днів протягом року, що передує року подання декларації, 

спільно проживали, були пов’язані спільним побутом, мали взаємні права та обов’язки із 

суб’єктом декларування (крім осіб, взаємні права та обов’язки яких не мають характеру 

сімейних), у тому числі особи, які спільно проживали із суб’єктом декларування, але не 

перебували у шлюбі.  



     ДОПОВНЕНО ДЕКЛАРАЦІЮ РОЗДІЛОМ 12.1 БАНКІВСЬКІ ТА ІНШІ 

ФІНАНСОВІ УСТАНОВИ, У ЯКИХ У СУБ'ЄКТА ДЕКЛАРУВАННЯ АБО 

ЧЛЕНІВ ЙОГО СІМ'Ї ВІДКРИТІ РАХУНКИ 

      В ДАНОМУ РОЗДІЛІ НЕОБХІДНО ВКАЗАТИ БАНКІВСЬКІ ТА ІНШІ 

ФІНАНСОВІ УСТАНОВИ, У ТОМУ ЧИСЛІ ЗА КОРДОНОМ, У ЯКИХ У 

СУБ’ЄКТА ДЕКЛАРУВАННЯ АБО ЧЛЕНІВ ЙОГО СІМ’Ї:  

     - відкриті рахунки (незалежно від типу рахунку, рахунки, відкриті третіми 

особами на ім’я суб’єкта декларування або членів його сім’ї) 

     - зберігаються кошти, інше майно 

     ТАКІ ВІДОМОСТІ ВКЛЮЧАЮТЬ ДАНІ ПРО: 

     - тип та номер рахунку 

     - дані про банківську або іншу фінансову установу 

     - осіб, які мають право розпоряджатися таким рахунком або мають доступ до 

індивідуального банківського сейфа 

     - осіб, які відкрили рахунок на ім’я суб’єкта декларування або членів його сім’ї 

(п.8-1 ч.1 ст.46 ЗУ «Про запобігання корупції») 

     КОРИСНО: 

      Для отримання вищевказаної інформації про відкриті рахунки (незалежно від 

наявних коштів на рахунку) на ім’я суб’єкта декларування та членів його сім’ї 

слід завчасно звернутись до відділень банків. 

 



      Під фінансовими зобов’язаннями у цілях декларування 

розуміються: отримані кредити; отримані позики; інші кошти, які 

були позичені суб’єкту декларування або члену його сім’ї іншими 

особами, зокрема поворотна безвідсоткова фінансова допомога; 

зобов’язання за договором лізингу; зобов’язання за договором 

страхування; зобов’язання за договором недержавного пенсійного 

забезпечення; несплачені податкові зобов’язання; інші зобов’язання 

(у декларації необхідно зазначити, які саме).  

     УВАГА!  Кредитні пропозиції від банків, фінансових установ у 

вигляді «кредитних ліній до зарплатних банківських карток» чи 

аналогічні за змістом пропозиції зазначаються у розділі 13 

«Фінансові зобов’язання» декларації у разі, якщо суб’єкт 

декларування або член його сім’ї одноразово скористалися 

кредитними коштами, розмір яких перевищує 50 ПМ.  

     Розмір коштів, якими суб’єкт декларування або член його сім’ї 

користувалися протягом звітного періоду, не сумуються. 



     Зокрема, у полі «Розмір зобов’язання» зазначається загальний 

розмір отриманої позики (кредиту) у звітному періоді. Якщо 

зобов’язання за позикою (кредитом) виникло у попередньому 

звітному періоді і станом на 1 січня звітного періоду залишок 

позики (кредиту) перевищує 50 ПМ, то у полі «Розмір 

зобов’язання» зазначається заборгованість по зобов’язанню станом 

на 1 січня звітного періоду.  

    Якщо залишок позики або кредиту, які були отримані у 

попередньому звітному періоді, станом на 1 січня звітного року не 

перевищує 50 ПМ, відомості про таке фінансове зобов’язання не 

зазначаються в декларації.  

 Для всіх інших видів фінансових зобов’язань (зобов’язання за 

договорами лізингу, зобов’язання за договорами страхування та 

недержавного пенсійного забезпечення тощо) у розділі 13 

«Фінансові зобов’язання» зазначається лише розмір зобов’язання, 

який є дійсним станом на кінець звітного періоду (зазначається в 

полі «Розмір зобов’язання»).  



       Дані про об’єкт декларування (зокрема нерухомість, об’єкти 

незавершеного будівництва, цінне рухоме майно, транспортні засоби, цінні 

папери, корпоративні права, нематеріальні активи), що перебував у володінні 

або користуванні суб’єкта декларування або членів його сім’ї, зазначаються 

в декларації, якщо такий об’єкт перебував у володінні або користуванні 

станом на останній день звітного періоду (31 грудня для щорічної 

декларації) або сукупно протягом не менше половини днів  звітного періоду 

(не менше 183 днів для щорічної декларації).  

       Якщо об’єкт декларування перебував у володінні або користуванні 

суб’єкта декларування або членів його сім’ї сукупно протягом не менше 

половини днів протягом звітного періоду, то він повинен бути 

відображений у декларації, навіть якщо володіння чи користування було 

припинено станом на останній день звітного періоду.  

       У випадку об’єкта незавершеного будівництва, право власності на який 

було зареєстровано у звітному періоді і який у зв’язку з цим відображений у 

розділі 3 «Об’єкти нерухомості» декларації, інформація про такий об’єкт у 

розділі 4 «Об’єкти незавершеного будівництва» тієї ж самої декларації не 

зазначається з метою уникнення дублювання. 



 Після реєстрації місця проживання у суб’єкта 

декларування та членів його сім’ї виникає право 

користування відповідним об’єктом нерухомості.  

 Таким чином, відомості про об’єкти нерухомості, які є 

зареєстрованим місцем проживання суб’єкта 

декларування або членів його сім’ї, необхідно зазначати у 

розділі 3 «Об’єкти нерухомості» декларації, навіть якщо 

особа фактично там не проживає. 

 Як відомо, у декларації зазначаються відомості про 

зареєстроване місце проживання суб’єкта декларування та 

членів його сім’ї, об’єкти нерухомості, що належать 

суб’єкту декларування та членам його сім’ї на праві 

приватної власності, включаючи спільну власність, або 

знаходяться у них в оренді чи на іншому праві 

користування, незалежно від форми укладення правочину, 

внаслідок якого набуте таке право. 

 



    У разі суттєвої зміни у майновому стані суб’єкта 
декларування, а саме отримання доходу, придбання майна або 
здійснення видатку на суму, яка перевищує 50 прожиткових 
мінімумів, встановлених для працездатних осіб на 1 січня 
відповідного року (у 2020 році на суму, яка перевищує 
105100 гривень), зазначений суб’єкт у десятиденний 
строк з моменту отримання доходу, придбання майна або 
здійснення видатку зобов’язаний повідомити про 
це Національне агентство. 

    Положення частини другої статті 52 Закону застосовуються 
до суб’єктів декларування, які є службовими особами, 
що займають відповідальне та особливо відповідальне 
становище, а також суб’єктів декларування, які займають 
посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків, 
перелік яких затверджується Національним агентством. 

     Відповідне повідомлення повинні подавати судді  та особи, 
посади яких належать до посад державної служби категорії «А» 
або «Б», зокрема керівник апарату суду та заступник.  

 



 Закон України «Про запобігання корупції»   

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18  

 Роз’яснення НАЗК  щодо заповнення декларації   

https://nazk.gov.ua/uk/departament-perevirky-deklaratsij-ta-monitoryngu-sposobu-

zhyttya/metodychni-rekomendatsiyi-sub-yektam-deklaru 

 Роз’яснення  НАЗК щодо подання декларації перед звільненням   

https://www.pfu.gov.ua/ zk/706139-roz-yasnennya-nazk-shhodo-podannya-

deklaratsiyi-pered-zvilnennyam/  

 Про затвердження змін до рішення Національного агентства з питань 

запобігання корупції від 10 червня 2016 року № 3 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1300-19 
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